



美報告揭警濫權嚴重 侵犯妓女虐待無家者

肆意拘禁弱勢群體索取金錢 懲罰參與抗議人士

司法部針對8個城市的警察不當行為進行全面調查後，發現在馬薩諸塞州伍斯特，有執行反賣淫法令的警察，強迫婦女觸摸她們的性器官並進行性行為。在鳳凰城，警員清理無家者營地時，非法處置無家者個人物品，包括帳篷、睡袋、身份證和藥物。在密西比州列克星敦，警員將那些無力支付輕微罪行罰款的人監禁，並肆意索取更多費用。

2020年明尼阿波利斯非裔男子弗洛伊德被白人警員跪頸致死，以及肯塔基州路易斯維爾非裔女子泰勒遭警察槍擊身亡，引起全國強烈抗議，總統拜登政府對警察不當行為啟動調查。過去兩年發表的報告，主要集中在過度使用武力及牽涉種族歧視。但除了令人震驚的警察暴力事件外，報告還強調其他一些濫權情況，指出一些非法執法行為，可能會對當地社區造成嚴重傷害。

聯邦當局表示，調查報告為警察問責計劃提供了路線圖，有助減少虐待行為，並提高社區對警方的信任。然而即將上任的特朗普政府成員，揚言要扭轉聯邦對地方警務的監督，令警察改革倡議者感到憂慮，他們表示，有必要對警方執法方式進行廣泛變革，「濫用警權的病態源於破碎的執法文化，這種文化使違法警員可以逍遙法外。」

嘲笑精神病人

調查人員詳細說明警員如何性侵犯婦女、虐待無家者、剝削窮人、威脅和虐待未成年人、嘲笑和拘捕患精神和行為健康問題的人士，以及懲罰行使憲法言論自由權利的抗議者，尤其是那些譴責警察暴力的抗議人士。前司法部官員洛

放蛇亮手槍逼口交 威脅毒品罪名拘捕

香港文匯報訊 美國司法部報告指出，當局認為馬薩諸塞州伍斯特市的警察部門缺乏培訓和監督，導致「有問題的文化和非法行為繼續不受控制」。

逾半臥底行動涉濫權

調查人員表示，進行臥底放蛇行動的便衣警員，會趁執行任務期間性侵犯涉嫌賣淫婦女，並要求她們提供性服務，而當地法例並未要求將這種性接觸作為拘捕的先決條件。曾有一名女子向當局指出，一名警員亮出手槍，威脅如果她不提供口交服務，就會以毒品罪名拘捕她。另一名女子披露，一名警員多次給

她毒品，作為向對方提供性服務的報酬。

伍斯特市警方指該報告「不公平、不準確且有偏見」。當地代理警察局長索西爾稱，調查人員沒有提供足夠證據，並且不公平地將整個警隊的400名警員描述為「性變態」。

2019年對該市45名性工作者進行的調查顯示，超過一半表示在臥底行動中，曾被警員欺騙或強迫作出性行為。前性工作者佩納說，她委託當地一所大學進行民調，然後將結果交給司法部，「這是我向警方提出的問題，但每個人都忽視了它，我不相信警方能夠自我監管。」

香港文匯報訊 據《華盛頓郵報》報道，美國司法部針對警察不當行為的調查報告中，除了揭露警員使用過度武力外，亦顯示存在其他形式的濫用警權行為，對社區帶來嚴重傷害。



●弗洛伊德跪頸致死案發生後，拜登政府對警察不當行為展開調查。網上圖片



●美國民眾要求正視警暴行為。資料圖片

韓國會首通過彈劾代總統

香港文匯報訊 韓國國會周五（12月27日）就彈劾代理總統韓德洙投票，在所有在野黨議員支持下，彈劾案以192票贊成、超過151票的簡單多數門檻通過。今次是韓國憲政史上首次彈劾代理總統，副總理兼企劃財政部長官崔相穆將接任代總統職務。韓國憲法法院同日就總統尹錫悅彈劾案舉行首次審前聽證會，啟動案件審理程序。

韓國最大在野共同民主黨日前施壓韓德洙，要求他代為批准3名憲法法院法官的提名，保證憲法法院審理總統彈劾案時，達到至少7名法官的審理門檻。韓德洙要求憲法法院的法官任命，需經過朝野協商、達成共識，他才會批准。共同民主黨周四隨即發起彈劾韓德洙議案，周五投票期間，108名執政黨人民力量黨議員全數缺席，大批議員在抗議聲中投票，最終議案以192票全數贊成過關。

韓德洙收到國會彈劾決議書後，即刻被叫停執行代理總統職務。企劃財政部表示，崔相穆與韓德洙面談後，致電聯合參謀本部議長，並向外交部、國防部和行政安全部長官發出書面指示，召開國家安全保障會議，磋商接任事宜。

韓德洙表示尊重國會決定，他會等待最終裁決，避免引發政局進一步動盪。崔相穆發表全國講話，就當前事態向國民致歉，強調會盡最

大努力確保國家安全，維持經濟和公共秩序穩定，「我相信如果成熟的公民意識和負責任的政府應對措施相結合，我們一定能夠克服當前的危機。」

檢方起訴前國防部長

憲法法院周五舉行尹錫悅彈劾案首次審前聽證會，尹錫悅本人未有到場，僅派出代理律師。韓聯社報道，尹錫悅方面只承認12月3日宣布緊急戒嚴、發布了戒嚴令。有關宣布戒嚴的經過、國務會議紀要等具體情況，尹錫悅方面表示有需要補充說明的內容，會在整理後公布。尹錫悅方面還認為宣布戒嚴過程中沒有違反憲法和法律，「即使有違法行為，也不至於被罷免」。

主審法官鄭亨植向國會確認彈劾決議的5項理由，包括宣布戒嚴、發布戒嚴令、動用軍隊和警方妨礙國會活動、派兵擅自查抄中央選舉管理委員會、動用軍隊違法違憲宣布戒嚴。第二次審前聽證會將於下月3日舉行。鄭亨植強調，總統彈劾案較任何案件都重要，憲法法院會從最關鍵的案件開始審理。

此外，檢方周五以涉嫌執行緊急戒嚴和濫用職權為由，起訴前國防部長金龍顯，是戒嚴事件被檢方起訴的第一個相關人員。



●韓德洙受訪表示尊重國會決定。法新社



●執政黨及反對派議員一度拉扯。新華社

警突擊搜查總統安全屋

香港文匯報訊 韓國警察廳國家搜查本部周五（12月27日）突擊搜查，進入位於首爾市鐘路區三清洞的「總統安全屋」。韓聯社報道，據報總統尹錫悅本月3日宣布戒嚴前，曾與時任警察廳長趙志浩在總統安全屋討論執行戒嚴細節。警方旨在搜查戒嚴當天安全屋內的閉路電視畫面，確認事發細節。

報道指出，尹錫悅據報曾在安全屋將戒嚴文件交給趙志浩，內文明確列出了戒嚴發布後，需要掌控的各級機構。消息指戒嚴當晚曾有閉路電視

目標戒嚴當天監控影片

拍到疑似有部隊被派往國會的議長官邸，試圖拘捕議長和議員。韓國國會事務處事務總長金敏基早前便公開一段據稱是閉路電視畫面，當中疑似由戒嚴軍組成的拘捕小組，於本月4日凌晨出現在議長官邸圍牆和正門附近，包括至少11名身穿制服的士兵和兩名便衣男子。

警方搜屋旨在確認尹錫悅宣布戒嚴後出入安全屋的對象，包括流傳的閉路電視畫面真偽，戒嚴軍的身份，以及他們可能從尹錫悅處收到的指示。

印度前總理辛格逝世 中方表深切哀悼

香港文匯報訊 印度前總理辛格於周四（12月26日）因病在新德里去世，終年92歲。印度內政部周五宣布，將為辛格舉行最高規格國葬，並進行為期7天的全國哀悼。中國外交部發言人毛寧周五在例行記者會上表示，中方對印度前總理辛格逝世表示深切哀悼，向印度政府和人民以及辛格的家屬表示誠摯慰問。

印度經濟改革之父

毛寧說，辛格是印度資深政治家和著名經濟學家，為推動中印關係發展作出過積極貢獻。他擔任總理期間，中印兩國宣布建立面向和平與繁榮的戰略合作夥伴關係，並就解決邊界問題的政治指導原則達成一致。

據《印度斯坦時報》報道，周四晚約8時，辛格被送至新德里全印度醫學科學研究所的急診部門。該醫院之後發聲明，表示辛格於當晚9時51分去世。聲明稱，辛格此前正在因高齡導致的健康問題接受治療，周四在家中突然失去意識，並立即接受急救及送院，但未能挽回他的生命。

印度總統穆爾穆稱，辛格為印度經濟改革作出關鍵貢獻，他的去世是「我們所有人的重大損失」。辛格於2004年至2014年連續擔任兩任印度總理，是印度史上

第一位錫克族總理。辛格是一名經濟學家，曾在德里大學德里經濟學院任國際貿易教授。1971年至1972年，辛格擔任印度對外貿易部經濟顧問，之後曾任印度財政部首席經濟顧問、印度儲備銀行行長、印度計劃委員會執行主席、印度總理經濟事務顧問等職務。辛格於1991年任印度財長，任內推行經濟改革，使印度走向市場經濟，被譽為「印度經濟改革之父」。



●印度民眾悼念辛格逝世。法新社

美寵物貓染禽流感亡 貓糧驗出病毒急回收

香港文匯報訊 美國俄勒岡州一隻家貓，懷疑食用含禽流感病毒的急凍貓糧後染疫死亡。俄勒岡州農業部稱，當局透過基因排序證實，一間寵物食品公司Northwest Naturals的貓糧中檢測到的H5N1禽流感病毒，與死亡家貓身上檢測到的病毒相同，涉事貓糧在北美全面回收。

美聯社報道，這款貓糧在全美多個州份出售，涉事食品公司周二（12月24日）宣布已經回收一批驗出H5N1病毒的雞配方急凍貓糧。被回收批次為兩磅重包裝，最佳食用日期截至2026年5月21日及6月23日之間，呼

籲購買該批次的消費者即刻丟棄產品，公司將安排退款事宜。

加州洛杉磯衛生局日前亦稱，當地有4隻家貓飲用未經充分殺毒的牛奶後，感染禽流感病毒死亡，當局正在調查另外3宗家貓疑似感染禽流感個案。

當局提醒寵物主人，貓隻感染禽流感可出現食慾不振、嗜睡、呼吸困難等病徵，嚴重者可以致命。美國多地現時均有禽流感病毒在家禽及乳牛中傳染的個案，寵物主人要避免餵食寵物任何生肉或未經處理的牛奶，發現寵物有異常病徵需盡快聯絡獸醫。

美動物保護區爆禽流感 20大型貓科動物染疫亡

香港文匯報訊 美國華盛頓州一個動物保護區日前爆發禽流感疫情，導致至少20隻園內大型貓科動物死亡，包括美洲獅、老虎和猞猁等。《紐約時報》周四（12月26日）報道，園區負責人馬修斯表示，區內的美洲獅群上月首先染疫，經過幾天後，園內其他動物先後被傳染，第一隻染疫死亡的動物是一頭美洲獅，於上月23日病逝，其他染疫動物病症陸續惡化、相繼死去。

馬修斯表示，園內原本合共有37隻貓科動物，但截至周三僅餘17

隻，其中一隻動物情況危殆，還有3隻染疫動物正在康復。保護區正與當局協同追查病毒來源，初步懷疑是染疫野生鳥類的糞便跌入保護區，或是餵飼動物的肉內受到污染。

園方現時正為園區消毒，收集園內所有稻草和有機物焚燒，儲存在雪櫃內的所有食物也要全數消毒，預計耗時數月。涉事動物保護區已經隔離關閉，暫不對外開放。



●圖為其中一隻染疫死亡的大型貓科動物。網上圖片